

DOKUMENT U Europskome parlamentu rasprava o izvješću za 2014. godinu i rezoluciji o BiH

REZOLUCIJA EP O BIH

Zabrinutost zbog odlaska mladih u ISIL

REFORME Bez ustavnih promjena BiH ne može napredovati prema EU

Zoran Krešić
zoran.kresic@vecernji.net

U sjenu terorističkih napada u Zvorniku kao posljednja točka dnevnoga reda jučerašnjeg zasjedanja Europskog parlamenta našlo se izvješće o napretku BiH u 2014. s prijedlozima političkih, socijalnih i ekonomskih mjera u zemlji. Osnovni plan nacrtala rezolucija koju je sačinio rumunjski zastupnik Cristian Dan Preda u prvi plan istaknute su ekonomske i socijalne reforme, no zahvaljujući, prije svih, hrvatskim zastupnicima u završni dokument ušli su i zahtjevi o ustavnim reformama kako bi se izjednačio položaj sva tri naroda, ali je posebno aktualan amandman zastupnika Tonina Picule.

Borba protiv terorizma

"Primjećuje se određeni napredak u borbi protiv organiziranog kriminala i terorizma; sa zabrinutošću napominju izvješća o sve većoj radikalizaciji među mladima u BiH koji se u relativno visokom broju pridružuju terorističkim borbama ISIL-a; poziva vladu

Korupcija i nezaposlenost ključni su problemi u bh. ekonomiji

sti da izmijene Kazneni zakon jačajući kriminalizaciju financiranja terorizma", navodi se uz ostalo u prijedlogu amandmana koji je uložio hrvatski zastupnik. Ovaj amandman je prihvaćen, kao i ocjena zastupnika Picule da BiH neće biti uspješna kandidatkinja za članstvo u EU-u dok se ne ostvare odgovarajući institucionalni uvjeti, što po njegovu mišljenju uključuje nadogradnju Daytonskog sporazuma i osiguranje ustavne jednakopravnosti svih konstitutivnih naroda. On smatra kako nije dovoljno samo inzistirati na ekonomskim reformama jer je bilo koja promjena u BiH nemoguća bez stvaranja učinkovitije i jednostavnije uređene države, a to opet podrazumijeva potrebu konsenzusa sva tri naroda i svih razina vlasti.

Identični stavovi

Na istome je tragu i zastupnik u Europskome parlamentu Andrej Plenković koji je ocijenio da je za BiH vrlo značajno stupanje na snagu Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju i poticaj na reforme. Plenković, također, smatra kako ustavnim reformama treba jamčiti jednaka prava za sve konstitutivne narode. Općenito se u izvješću o BiH konstatira nazadovanje BiH jer ne postoji politička



OČEKIVANJA

SSP

Ustav

Parlamentarci traže od bh. političara da nakon stupanja na snagu dokumenta, BiH započne ozbiljne reforme na svim poljima

Uz ekonomske promjene s više amandmana je ukazano na to kako je potrebno mijenjati Ustav zemlje da bi zemlja mogla ići brže u EU

volja da se stvari promijene. Prema tim navodima, proces priključenja Europskoj uniji je paraliziran zbog nedostatka suradnje, zatim postojanja koordinacije na ustavnim temeljima zemlje između entiteta i županija te zbog nerijetkih isključivih stajališta triju strana. Posebno se ističe problem nezaposlenosti i malih investicija koje su, pak, posljedica raširene korupcije u društvu.